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ΘΕΜΑ: «Τα εργοδοτικά εγκλήματα στους χώρους δουλειάς»

Η εκπομπή “Ράδιο Παντιέρα” που μεταδόθηκε την Τετάρτη 15 Μαρτίου από το ελεύθερο ραδιόφωνο της
ERTOpen, φιλοξένησε τον Δημήτρη Παπατζίκο, εργαζόμενο στον επισιτισμό και μέλος της “Λάντζα –
Αγωνιστική Εργατική Συσπείρωση στον Επισιτισμό-Τουρισμό”.

Τα εργοδοτικά εγκλήματα στους χώρους δουλειάς δείχνουν ολοένα να αυξάνονται. Πλέον στη λίστα των
εταιρειών που μετρούν νεκρούς εργαζόμενους προστίθενται τα πιο «ηχηρά» ονόματα: Έβερεστ, Μικέλ,
Μετρό Θεσσαλονίκης. Εταιρείες με μεγάλα κέρδη, που ωστόσο δεν δίνουν δεκάρα για μέτρα πρόληψης
ατυχημάτων, και μέτρα ασφάλειας και υγιεινής στους χώρους δουλειάς.

Το “Ράδιο Παντιέρα” με τον καλεσμένο του, επιχείρησε να διερευνήσει τις πραγματικές συνθήκες
εργασίας πίσω από τη βιτρίνα των «επώνυμων» εταιρειών, το πώς συνδέεται η αυξημένη
εντατικοποίηση με την αύξηση του κινδύνου για εργατικά ατυχήματα, το καθεστώς ελαστικής και
ανασφάλιστης εργασίας που ανθεί ειδικά στον κλάδο του επισιτισμού, την ανυπαρξία ελέγχων από τις
αρμόδιες κρατικές αρχές, καθώς και τις ευθύνες του υπουργείου Εργασίας και συνολικά της κυβέρνησης
για την συνέχιση αυτής της κατάστασης.

Στη διάρκεια της εκπομπής κατατέθηκαν συγκλονιστικά στοιχεία για τις συνθήκες εργασίας στους
διανομείς δικύκλων, αλλά και σε διανομείς που μεταφέρουν τα προϊόντα της εταιρείας με …ρόλερ, με
ποδήλατα αλλά και με τα πόδια!

“Είναι μια δουλειά στην οποία είσαι μονίμως στην πίεση. Πρέπει να πας γρήγορα, πρέπει να
μην κρυώσει το φαγητό, πρέπει να μη ζεσταθεί ο καφές. Με όλη την πίεση από την κίνηση που
θα συναντήσεις στο δρόμο, παρ’ όλα αυτά εσύ καλείσαι να έχεις το χαμόγελο όταν θα
συναντήσεις τον πελάτη. Και αν αργήσεις και λίγο, όταν θα γυρίσεις πίσω στο μαγαζί, πρέπει
να είσαι έτοιμος να δεχτείς και την κάθε χυδαία προσβολή από τον εργοδότη σου”,

ανέφερε σε κάποιο σημείο ο Δημ. Παπατζίκος. Για να αναφερθεί στη συνέχεια σε νέες μορφές ιντερνετικού
ντιλίβερι μέσω μεγάλων φόρουμ και ιστοτόπων με τους οποίους συνεργάζονται μεγάλα καταστήματα
εστίασης ή καφέ. Ο ιντερνετικός ανταγωνισμός των εταιρειών συμπιέζει το χρόνο παράδοσης στον
πελάτη, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους κινδύνους και την σωματική ακεραιότητα των διανομέων.

Από την ανάλυση των στοιχείων για τα εργατικά ατυχήματα ανά τομέα δραστηριότητας, ανέφερε ο
Δημήτρης Σταμούλης, προκύπτει ότι

“τα μεγαλύτερα ποσοστά αφορούν στη μεταποίηση, το χονδρικό και λιανικό εμπόριο και τους
κλάδους κατασκευών και μεταφοράς. Ενώ υψηλό είναι το ποσοστό των ατυχημάτων τροχαίας
αιτιολογίας. Ένα στα τρία ατυχήματα συμβαίνει στις ηλικίες 30-39 ετών, δηλαδή σε σχετικά
μικρές ηλικίες και σε μικρές επιχειρήσεις κυρίως. Τα στοιχεία αυτά, που έχουν μελετηθεί σε
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προηγούμενη φάση, επιβεβαιώνονται με τον πλέον δραματικό τρόπο από τα τελευταία
γεγονότα”,

σχολίασε ο δημοσιογράφος.

Στην εκπομπή παρενέβη τηλεφωνικά και η πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων στην βιομηχανία Σκοτ,
Γρηγορία Ρόκα. Ακούστε την παρέμβασή της στο τρίτο από τα βίντεο που παραθέτουμε. Οι εργάτριες και
οι εργάτες της Σκοτ που συνεχίζουν για τέταρτη εβδομάδα τον αγώνα τους για την επαναλειτουργία του
εργοστασίου και την καταβολή των δεδουλευμένων τους. Δείτε σχετικά και εδώ: Γρ. Ρόκα στο Ράδιο
Παντιέρα: Να ακυρωθεί η εκ περιτροπής εργασία στη ΣΚΟΤ 

Την εκπομπή συντόνισε και παρουσίασε ο δημοσιογράφος Δημήτρης Σταμούλης. Στη ρύθμιση του ήχου
ήταν ο Παναγιώτης Ζέκιος.

Η εκπομπή Ράδιο Παντιέρα μεταδίδεται από τους 106,7 στα FM στην Αττική, καθώς και μέσω του
διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com. Επίσης, το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από ραδιοφωνικούς
σταθμούς στην Ελλάδα, όπως από το ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου Εύβοιας στους 96,5
και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.
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